



Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník V./2013

Číslo 18

VZKRIESENIE

Každoročne je tu pred nami tá istá myšlienka a skutočnosť, ktorú dokázal iba Ježiša - vzkriesil sám seba. Premohol smrť, premohol hriech, premohol utrpenie, premohol zlo. Jeho život na Zemi dostal svoje naplnenie práve v tejto obrovskej udalosti, ktorú si myslím, že ani nevieme poriadne doceniť. Je skvelé mať zakladateľa, ktorý neostal v hrobe mŕtvy, ale vzkriesil sám seba. Preto som veľmi hrdý na naše náboženstvo, našu vieru a Cirkev, pretože nikto

iný sa nemôže pochváliť tým, že ich zakladateľ nie je mŕtvy niekde v hrobe, či už známom alebo neznámom, ale živý, ktorý vzkriesil sám seba. Je pravdou, že táto skutočnosť je predovšetkým otázkou viery, ale na druhej strane ju potvrdzujú mnohé historicko-antropologické či vedecké výskumy, ktoré sa vedú v súvislosti s Ježišovou osobou a jeho životom medzi nami. Je krásne na tom všetkom, že túto skutočnosť vzkriesenia je možné nasledovať.



Jasné, že nemáme moc vzkriesiť samých seba - nie sme bohmi, takže zomrieme ako každý iný človek. Ale tú myšlienku vzkriesenia, čiže povstania z niečoho negatívneho k pozitívnemu, z niečoho zlého k dobrému, túto myšlienku môžeme naplňať. Ktorí ste boli v Medugorji, poznáte veľmi dobre ten obraz vzkriesenia, ktorí namaľovali samotní chlapci z Cenacola (spoločenstva, kde sa liečia zo závislostí, ktoré mali, či už to boli drogy, alkohol, hracie automaty a pod.), kde Ježiš vstáva z hrobu a láme okovy, ktoré symbolizujú práve zviazanosti a závislosti, ktorými tí chlapci trpeli. Práve v tomto môžeme a máme úlohu nasledovať vzkrieseného Ježiša - vstávať z našich hriechov, našich

závislostí, našich nerestí, aby sme tak žili lepšie, kvalitnejšie, hodnotnejšie a dosiahli to, čo vzkriesenie nakoniec prináša - večný život. Máme príležitosť načerpať z Ježišovho zmŕtvychvstania silu a inšpiráciu vstať z našich problémov a zlých vecí k životu radosti, ozajstného pokoja a šťastia. Vyprosujem vám všetkým požehnanú Veľkú noc!

(Marek Kunder)



Putovanie púšťou súčasného sveta

STAVBA DOMU DUŠE

Všetky čnosti sú medzi sebou spojené. Nemožno pestovať jednu a ostatné nechať stranou. Ich zhromažďovanie môžeme prirovnať k stavbe domu.

Stavíme domy, aby sme v nich mali bezpečné útočisko, v ktorom by sme boli ukrytí pred búrkami a bleskami. Lebo búrka privádza do úzkych tých, ktorých prekvapí a tých, ktorí nie sú chránení. Stavbu hmotného domu prirovnáme k stavbe duchovného domu.

Kto stavia hmotnú stavbu, zaumieňuje si zabezpečiť ju a upevniť na všetkých stranách a dvíha štyri strany súčasne. Keby sme stavali jednu stranu a zanedbávali druhú, strácali by sme čas, energiu a peniaze. To isté môžeme povedať o stavbe duchovnej. Tiež sa musíme snažiť dvíhať naraz všetky časti, z ktorých sa skladá. Nech si každý človek vyberie niečo z každej čnosti, a nie, aby napodobňoval tých, ktorí si z nich vyberú jednu a o ostatné nedbajú. Z tohto predpokladu musíme na prvom mieste položiť dobrý základ.

Týmto základom je viera, bez ktorej sa Bohu nemožno páčiť, ako hovorí apoštol v Hebr 11,6. Na tak svätom základe potom musíme vztýčiť duchovnú budovu pestovaním čností. Ak sa nám napríklad naskytne príležitosť byť poslušný, musíme vložiť túto čnosť ako kameň do tejto stavby. To isté je potrebné urobiť, ak sa nám naskytne príležitosť k trpezlivosti, k umŕtvovaliu

alebo k niektorej inej čnosti. Tým postavíme na tento základ budovu mnoho stavebných kameňov. Ale predovšetkým potrebujeme trpezlivosť, statočnosť a odvahu. To sú uholné kamene, ktorými sa časti stavby podopierajú a spájajú dohromady.

Okrem toho, ten, kto stavia, musí každý kameň dobre zacementovať, inak by kamene išli od seba a dom by sa zrútil. Cement je potrebné zmiešať z piesku, po ktorom šliapeme nohami. Značí pokoru, pretože každá čnosť, ktorá nie je doprevádzaná pokorou, je ako hybrid. Je práve tak nemožné sa spasiť bez pokory, ako stavať loď bez klinec. Ale pokora nie je len ako cement, ktorý stmeluje kamene duchovnej stavby. Je tiež opevnením, ktoré ju obopína. Nakoniec, ak chceme dom vyzdobiť a skrásliť a celý ho pokryť strechou, sú týmito ozdobami ostatné čnosti. A zastrešenie znamená lásku, ktorá je dokonalosťou a vrcholom všetkých čností, tak ako strecha celej stavby. (Kol 3,14)

Tak by sme mali dokonalé dielo. Ale niečo mu ešte chýba. Niečo, čo sme ešte nepovedali: byť dokonalým architektom. Je potrebný rozum, aby toto dielo riadil. Bez toho sa nevydarí. Architekt je súci, iba ak má znalosti. Často sa stáva, že niekto splní všetky práce spojené s čnosťami, ale pretože si nepočína rozumne a nábožne, vnesie do diela zmätok a pokazí ho. Ani zďaleka ho neprivedie k dokonalosti. Položí len kameň a iný odoberie, a niekedy odoberie viac, ako do stavby vloží.

(Dorotej y Gazy, Inštrukcia XIV.)

Aký je teda konečný základ budovy čností? Zrieknutie sa seba? Pokora? Viera? Bázeň pred Bohom? Táto neurčitost' je poučn. Nie je možné roztriediť tak čnosti ako neresti. Všetky spolu súvisia. Ned sa pestovať jedna bez ostatných. (Dominika Čechov)

Zdroj: Ancilla, M.: Ve škole otcu poušte s. 69-71

LÁSKA MATIEK PREMIENÁ SVET

Jednou z najdôležitejších modlitieb je dnes modlitba za ochranu. Treba prosiť Pána, aby ochraňoval naše deti od všetkého zla okolo nás, a toho je - ako všetci vieme - viac než dost. Čím sme bližšie k Bohu, tým viac na nás diabol útočí a niet lepšej cesty ako prostredníctvom našich detí. Preto je modlitba za ochranu mimoriadne dôležitá. Je dobré denne sa modliť za ochranu svojich detí.

Svätý Michal archanjel, ochraňuj nás v boji proti zlu a úkladom diabla. Ty, knieža nebeského vojska, Božou mocou zažeň do pekla satana a iných zlých duchov, ktorí spôsobujú skazu duší vo svete. Amen.

"Váš protivník, diabol, obchádza ako revúci lev..." (1Pt 5,8)

Drahé mamy,

vstúpili sme do Veľkého týždňa, na konci ktorého je Veľkonočné trojdnie. Naše modlitebné trojdnia sú pripomenutím práve tohto Veľkonočného trojdnia. Pozývame Vás, aby sme sa v týchto dňoch duchovne zjednotili v modlitbe:

v piatok – pri poklone krížu odprosme Pána Ježiša za svoje hriechy;

„Národ môj, ľud môj, čo som ti urobil, alebo čím som ti ublížil; odpovedz mi.“ (Mich 6,3)

(Kto si na Veľký piatok zbožne uctí svätý kríž, môže za obvyklých podmienok získať úplné odpustky.)

v sobotu – pri Božom hrobe odpustíme tomu, kto najviac ublížil nám a našim deťom, a prosíme o obrátenie toho človeka alebo skupiny ľudí;

Boh hovorí: “Môj spravodlivý služobník ospravedlní mnohých a sám poniesie ich viny. Preto mu dám ako podiel zástupy ... on niesol hriech mnohých a prosí za hriešnikov. (Iz 53)

v nedeľu – radujme sa a chváľme Boha za všetko, čo spravil v našom živote. Porozmýšľajme, aké svedectvo o Božej moci by sme mohli povedať našim deťom alebo manželovi, alebo blízkym, s ktorými budeme sláviť Veľkonočnú nedeľu.

“Ježiš nám prikázal, aby sme ľudu hlásali a dosvedčovali, že to jeho Boh ustanovil za sudcu živých i mŕtvych... (Sk 37)

„Pán naozaj vstal z mŕtvych, radujme sa, aleluja!“

Prajeme Vám a Vaším rodinám požehnané veľkonočné sviatky plné pokoja a novej nádeje. Za MM s láskou

mama Jana Pajanová-koordinátorka pre Slovensko
uverejnila Mária Vardžíková

Medžugorie

Medžugorie a Svätý Otec Ján Pavol II.

Svätý Otec Ján Pavol II. bol veľkým mariánskym ctiteľom a podporovateľom miest, kde sa zjavila Panna Mária. Keďže Medžugorie ešte nie je cirkevne uznané, lebo zjavenia sa ešte neskončili, nemohol tam vycestovať. Ale existuje veľa svedkov aj spomedzi duchovne zasvätených osôb, ktorí potvrdzujú, že Svätý Otec toto miesto podrobne sledoval a podporoval ho. Za všetky spomeniem aspoň dve.

Český kardinál František Tomášek, ktorý bol hlboko presvedčený o pravosti zjavení v Medžugorí, sa vyjadril, že pri návšteve v Ríme na vlastné uši počul výrok Jána Pavla II.: „Keby som nebol pápežom, rád by išiel do Medžugoria a tam pomáhal pri práci s pútnikmi.“

Biskup Pavol Hnilica spomína ako mu raz Svätý Otec čítal z knihy o Medžugorí a povedal toto: „Keby som nebol pápežom, bol by som v Medžugorí a spovedal by som. Medžugorie je pokračovanie Fatimy!“

Aj výroky vizionárov odrážajú verne pápežovo stanovisko k Medžugoriu. Počas vojny bola vizionárka Marija, Jakov a páter Jozo Zovko na súkromnej audiencii u pápeža. Svätý otec všetkým podal ruky a povedal: „Medžugorie poznám. Ochraňujte Medžugorie! Ja som s vami. Žehnám vás. Budte odvážni! Podporte Medžugorie! Pozdravte všetkých odo mňa!“

V roku 1995 vizionárka Vicka sprevádzala vojnových invalidov do Ríma, kde im pápež venoval súkromnú audienciu. Vicka tlmočila a pápež ju hneď spoznal a opýtal sa jej: „Nie si Vicka z Medžugoria?“ Potom jej povedal: „Modli sa k Panne Márii za

mňa. Ja sa modlím za teba.“ Dlho sa nad ňou modlil a požehnal ju.

Dňa 2. apríla 2005 nás Svätý Otec opustil. V tom čase bol vizionár Ivan v USA. Nasledujúci deň, v nedeľu 3. apríla bol v Bostone v kostole sv. Joachima v New Hampshire a aj v ten deň mal vo zvyčajný čas pravidelné zjavenie Panny Márie. Toto zjavenie opísal takto:

V ten večer sa Panna Mária zjavila natešená a všetkých nás pozdravila: „Nech je pochválený Ježiš, drahé deti moje!“ Panna Mária sa potom modlila s vystretými rukami nad všetkými prítomnými. Zrazu nasledovalo prekvapenie, z ľavej strany od Panny Márie sa objavila postava Svätého Otca, mladého a usmiateho. Panna Mária sa k nemu obrátila a hľadiac s radosťou na neho vyslovila tieto slová: „Drahé dieťa, hľa môj syn je so mnou.“ Potom postava Svätého Otca zmizla. Ešte teraz som hlboko dojatý tým stretnutím, bolo to niečo neopísateľné.“

V jubilejnom roku 2000 pápež Ján Pavol II. zasvätil tretie tisícročie Panne Márii. Vyhlásil ho za rok ruženca a doplnil tajomstvá Svetla. Zomrel v roku Eucharistie, ktorá je centrom života kresťanov.

Celý pontifikát Svätého Otca Jána Pavla II, tohto veľkého mariánskeho pápeža, bol poznačený neustálym pozývaním na modlitbu, obrátenie a na život podľa evanjelia, čo sú aj hlavné poslanstvá Panny Márie v Medžugorí. Rozlúčme sa jeho vlastnými slovami: „Nebojte sa! Otvorte dvere Kristovi! Obráťte sa!“, ktoré nosil vo svojom srdci a ktoré by aj nám mali byť oporou v živote.

(Jana Jenčová)

Zdroj: Vasilj-Zuccarini, M.: Pozvanie Panny Márie z Medžugoria

PRÍBEHY

Schôdzka

„Chceš ísť so mnou do kina?“

„A čo chceš vidieť?“

„Teba.“

Moja najmladšia dcérka chcela, aby som jej každý večer pred spaním prečítal rozprávku. Raz mi napadlo, že kúpim sadu audiokaziet s nahrávkami rozprávok. Dcérka sa naučila obsluhovať magnetofón a niekoľko dní išlo všetko podľa mojich predstáv, až kým mi jedného večera nestrčila do ruky rozprávkovú knižku.

„Ale, miláčik, veď vieš, ako sa zapína magnetofón,“ povedal som.

„Áno, ale pri tom nemôžem sedieť v náručí,“ odvetila dcérka.

Dôležitejší sú ľudia. Nie veci.

V noci

Uprostred jednej tmavej, hlbokaj noci zomieral muž. Práve šiel domov. Celý rok pracoval v lesoch, v horách, ďaleko od svojho domova. Pracoval tvrdo a neúnavne, no aj tak sa mu podarilo ušetriť len málo peňazí. Rozhodol sa, že sa radšej vráti.

No práve vtedy, keď vychádzal z lesa, sa rozpútala hrozná búrka. Jeho domov bol vzdialený mnoho kilometrov.

Muž sa skryl pod jedným dubom. Zrazu do stromu udrel blesk a rozštíepil ho. Na muža padali konáre. Rameno a ruka mu krvácali. Utekal pred krupobitím, chrániac si hlavu rukami. Preč, preč, ďaleko od lesa, do ktorého udierali blesky.

Po dlhom behu spadol na úpäť veľkej skaly.

Skalná stena sa hrozivo nakláňala. Ležiaci na zemi, premočený od dažďa, dotlčený od krupobitia a premrznutý, stratil poslednú nádej.

Chlad, ktorý ním lomcoval, mu našepkával, aby radšej zomrel. Takmer s úľavou sa poddával smrti.

No tu zrazu začul bľačanie. Bol to výkrik do tmy. Raz sa zdalo, že zaznel blízko, potom zasa, že z diaľky.

Žeby baránok, ktorý sa zľakol búrky? Muž sa zachvel. On chce zomrieť, ale čo bude s baránkom?

Baránok opäť zabľačal. Zomierajúci muž nemal dosť síl a ani vôľu žiť. Baránok ho však potreboval. Mužovi znelo jeho bľačanie ako úpenlivá prosba.

A tak našiel v sebe silu, aby premohol únavu a strach. Zachráni zvieratko a vráti sa zomrieť. Tá myšlienka mu dodala síl. Započúval sa.

Baránok začal znovu bľačať. Muž nasledoval bľačanie. Z času na čas sa zastavil. Padajúce krúpy mu bičovali tvár a prehlušovali plačlivé volanie. Znovu ho začul. Celkom blízko. Tam, za krikmi. Prečesával krovie. Baránok tam nebol. No začul jeho bľačanie spomedzi skál. Cez krupobitie zbadal dieru v skale. Bľačanie sa ozývalo práve odtiaľ. Dotackal sa až tam a v jaskyni, v kaluži vody, našiel ležať zraneného baránka. Zdvihol ho. Odniesol ho trochu hlbšie do jaskyne, do sucha. Privinul si ho na hrud', aby ho zohrial, a pocítil, že baránok zohrieva jeho, že mu navracia život. Tak spolu v teple prežili noc.

Ráno prenikli do jaskyne snečné lúče a zobudili muža i baránka. Muž baránka pohladil.

Cítil, že sa trasie od hladu. Aj on pocítil hlad. A najmä nekonečnú chuť žiť.

Obklopujú nás volania a naliehavé požiadavky života. Prečo ich nepočúvame?

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Bruno Ferrero: Ale veď máme krídla



Vydavateľstvo Slovo medzi nami vydalo novinku "Môžeš (s)poznať Bibliu"

Bratislava 25. marca (TK KBS) - "Môžeš (s)poznať Bibliu" - je názov novinky, ktorú v týchto dňoch vydáva vydavateľstvo Slovo medzi nami. Autor Peter Kreeft v nej prístupným spôsobom komentuje všetkých 73 kníh Svätého písma. Svojimi postrehmi navadí čitateľa k čítaniu dôležitejšej knihy - Biblie.



Na Veľkú noc pokrstia 5-tisíc mladých a dospelých Francúzov

Francúzsko 26. marca (RV) - Päťtisíc mladých a dospelých bude vo Francúzsku pokrstených počas obradov Veľkonočnej vigílie v sobotu 30. marca a na Veľkonočnú nedeľu 31. marca. Konferencia biskupov Francúzska upresňuje, že dospelých, ktorí prijmu sviatosti krstu, birmovania a Eucharistie je 3220. Väčšina z nich je vo veku od 25 do 30 rokov. Vzhľadom na rok 2011 vzrástol počet katechumenov vo veku od 18 až 20 rokov o 45%, čo je znamením záujmu o vieru zo strany mládeže. Podľa prieskumu vykonaného francúzskymi biskupmi 45,4% z nich pochádza z rodinného prostredia tradične kresťanského a v podstate

katolíckeho. Ale 42%, čo je 1349 ľudí, pochádza z prostredia bez náboženskej tradície. K týmto dospelým treba pripočítať 1463 adolescentov (589 chlapcov a 874 dievčat vo veku medzi 13 a 18 rokov), ktorí budú pokrstení na Veľkonočnú nedeľu. Katechumenov na tejto delikátnej ceste viery sprevádza asi 10-tisíc osôb po celom Francúzsku, z ktorých väčšina sú laici.

Austrálske semináre vykazujú významný prírastok zapísaných poslucháčov

Austrália 25. marca (Kathnet) - Austrálske semináre vykazujú významný prírastok zapísaných poslucháčov. Napriek negatívnym novinovým titulkom, ktoré sa sústreďujú hlavne na škandály, stúpol počet bohoslovcov z 235 v roku 2007 na vlaňajších 350. Rektor Queenslandského seminára Tony Randazzo povedal, že seminár je silnejšie obsadenější, ako pred 20 rokmi. Pritom záujemcovia ukazujú "skutočne solídne presvedčenie", dodal rektor Randazzo.



Sarské oznamy

V ČASE OD 01.04.2013 DO 07.04.2013

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať kostol, zvlášť kvôli náročnosti prípravy na veľkonočné sviatky. Na budúci týždeň prosíme **rod. J. Bankoviča, rod. V. Bankoviča - Herlianska ul., rod. J. Bankoviča st. - Zimná ul.** Termín upratovania je v sobotu po rannej sv. omši o **9⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od **7.4. – 13.4.** vedie modlitby horliteľka **p. Mária Dobranská.**

Nácvik detského speváckeho zboru - na budúcu sobotu nácvik detského speváckeho zboru bude o **14³⁰** v pastoračnom centre.

Zmena času sv. omši - tým, že sa zmenil zimný čas na letný, meníme aj čas večerných sv. omši na **18³⁰**.

Sv. spoveď - v tomto prichádzajúcom týždni je prvý piatok v novom mesiaci. Keďže teraz bola predveľkonočná sv. spoveď, nebude špeciálny čas na sv. spoveď ako inokedy, ale budeme k dispozícii klasicky pred sv. omšami, poprípade po sv. omšiach.

Sv. spoveď chorých - chorých budeme navštevovať v tomto týždni klasicky v piatok od **9⁰⁰**. Zvlášť sa to týka tých, ktorí boli pred mesiacom na sv. spoveď. Prosím vás, nahláste ich v sakristii.

Rozpis čítaní pre lektorov - je pripravený pre všetkých lektorov rozpis čítaní na ďalšie tri mesiace, prosím vás, zastavte sa dnes na fare alebo potom v sakristii.

ADSM - ešte je možnosť prihlásiť sa na Arcidiecézne stretnutie mládeže, prosím vás, nahláste sa čo najskôr alebo mi dajte vedieť.

Brigády v novom kostole - veľké Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom a brigádnickám za pomoc v minulom týždni, zvlášť preto, lebo bolo oveľa viac práce pri príprave nového kostola na veľkonočné sviatky. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke.

Rozpis lektorov:

Veľkonočný pondelok

8:00 - rod. Nutárova;

10:00 - rod. Kokoruďova.

nasledujúca nedeľa

8:00 - rod. Hudáková;

10:00 - rod. P. Fincický-P.Majerčín;

18:30 - rod. Bankovičova.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;

Pevná linka na faru - **057/4426 286**.

PONDELOK <i>Veľkonočný pondelok</i>	01.04.2013	Sv. omša: 8 ⁰⁰ (K) <i>nový kostol</i> Sv. omša: 10 ⁰⁰ (K) <i>nový kostol</i>
UTOROK <i>Veľkonočný utorok</i>	02.04.2013	Sv. omša: 6 ³⁰ (K)
STREDA <i>Veľkonočná streda</i>	03.04.2013	Sv. omša: 6 ³⁰ (T) Sv. omša: 18 ³⁰ (K) <i>detská</i>
ŠTVRTOK <i>Veľkonočný štvrtok</i>	04.04.2013	Poklona Sv. Oltárnej: 17 ³⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ (K+T)
PIATOK <i>Veľkonočný piatok</i> <i>1. piatok v mesiaci k úcte BSJ</i>	05.04.2013	Sv. omša: 6 ³⁰ (T) Sv. omša: 18 ³⁰ (K) <i>mládežnícka</i>
SOBOTA <i>Veľkonočná sobota</i>	06.04.2013	Sv. omša: 8 ⁰⁰ (K) Sv. omša: 18 ³⁰ (T)
NEDEĽA 2. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA	07.04.2013	Sv. omša: 8 ⁰⁰ (K) Sv. omša: 10 ⁰⁰ (K) Pobožnosť sv. ruženca: 14 ³⁰ <i>výmena tajomstiev</i> Sv. omša: 18 ³⁰ (T)

“Láska sa nemá uplatňovať iba vo veľkých veciach, ale najmä v obyčajných životných situáciách.” (sv. J. Escrivá)

VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.